

## LEKCE 11

## Zpívající andělé

## ODKAZY

Lukáš 2,8-14; *Touha věků*, kap. 4

## VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Každý dobrý dar ... je od Otce.“ (Jakub 1,17; ČEP)

## CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Ježíš je Boží dar pro ně.
- **POCITY:** Radovat se z Ježíšova narození podobně jako kdysi andělé na betlémském polích.
- **ROZHODNUTÍ:** Zpívat o Ježíšově narození a děkovat Bohu za Pána Ježíše.

## HLAVNÍ MYŠLENKA

Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.

## BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Anděl z nebe sestoupil, aby oznámil pastýřům u Betléma radostnou zprávu o Ježíšově narození a kde mohou Ježíše najít. Pastýři žasli. Pak uviděli více andělů, kteří jim zpívali nádhernou písničku. Pastýři se nejdříve báli, ale pak, když uslyšeli písničku, velice se radovali.

## Tato lekce mluví o službě

Andělé vyjádřili svou radost z Ježíšova narození, když zpívali pastýřům nádhernou píseň. Často zapomínáme děkovat Bohu za to, že poslal Ježíše, aby zde žil a zemřel za nás. My také potřebujeme vyjadřovat naši radost a chválu tomu, kdo nám umožnil být spasení.

## PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Lidé o tom ještě nevědí, ale nebesa se radují. Nebeské bytosti se stále více a s láskou zajímají o dění na zemi. Celý svět září světlem Spasitelovy přítomnosti. Nad betlémskými kopci se shromáždily nesčetné zástupy andělů. Čekají, až budou moci oznámit radostnou zprávu světu. Kdyby byli představitelé izraelského národa věrni svému poslání, nemuseli zůstat stranou. I oni se mohli radovat a zvěstovat Ježíšovo narození.“ (*Touha věků*, str.47)

„Celou planinu ozářilo světlo Božích zástupů. Země ztichla a nebe se zaposlouchalo do písně:  
„Sláva na výsostech Bohu

a na zemi pokoj mezi lidmi.“ (*L 2,14*)

Kdyby tak lidé mohli tuto píseň slyšet i dnes! Vždyť její poselství bude znít po celé zemi až do konce času.“ (*Ibid.* str.48)

## DEKORACE MÍSTNOSTI

K dekoraci z minulého týdne přidej anděly (viz přípravné aktivity A) Pokud máš k dispozici svítící postavičku anděla, kterou můžeš připevnit nad scénu stáje a narození bude to krásná dekorace připomínající radostnou atmosféru události.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	<b>Přivítání</b>	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	<b>Přípravné aktivity</b>	Do 10 min	A. Papíroví andělé  B. Pastýřská hůl  C. Ovečky v ovčinci	Vystřižené postavičky andělů ( viz aktivity), nůžky, výtvarné potřeby, provázek nebo stužka, děrovačka, tužky  Červená látka, chlupaté drátky ☺  žádné
*	<b>Modlitby a chvály*</b>	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	<b>Biblická lekce</b>	Do 20 min	Probírání příběhu	Biblické kostýmy, kostýmy pro anděly
			Verš k zapamatování	bible
			Studium Bible	bible
3	<b>Aplikace lekce</b>	Do 15 min	Vánoční písničky	Panenko v postýlce (součást dekorace místnosti)
4	<b>Sdílení se</b>	Do 15 min	Zazpívej někomu!	Papír, propisky, barevné pastelky nebo fixy, samolepky, staré časopisy, lepidla
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

## VÝUKA LEKCE

### Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

## 1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

### A. Papíroví andělé

#### Potřebuješ:

- kopie předlohy andělů ( viz. Aktivity)
- nůžky
- lepidlo se třpytkami a další výtvarné potřeby
- bílá nit nebo kousek drátku
- děrovačka

Každé z dětí by si mělo vyzdobit velikou postavu anděla (viz předloha v části Aktivity). Dospělý může pomoci dítěti anděla podepsat jeho jménem a připevnit na něj bílou nitku nebo drátek a pověsit anděla na strop místnosti.

#### Shrnutí

Řekni a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Boží andělé jsou jeho poslové a Jeho pomocníci. Myslíte si, že andělé pomáhali i Marii a Josefovi během jejich cesty do Betléma? Ano, Bůh poslal anděly, aby Josefa s Marií chránili během jejich cestování. Bůh také posílá anděly, abych chránili i nás dnes. Když se Ježíš narodil, Bůh poslal anděly, aby o tom vyprávěli druhým lidem a aby zpívali chvály. Andělé nám pomáhají připomínat si že:**

#### Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.

Zopakujte to se mnou.

### B. Pastýřova hůl

#### Potřebuješ:

- pro každé z dětí tři chlupaté drátky ( viz výtvarné potřeby)
- úzký proužek červené látky a nebo červený papír

Požádej asistenta dospělého, aby pomáhal dětem, pokud to bude nutné. Rozdej materiál a řekni: **Vezměte si tyto tři drátky a stočte je dohromady tak, aby z nich vznikl jeden.** Předved' dětem jak na to (viz obrázek). Když bude drátek stočený jeden z jeho konců ohněte tak, aby vzniklo písmenko J, obraťte je vzhůru nohama a nahoře připevněte kousek stužky. Ukažte dětem a řekněte: **Pastýři používají něco podobného a říkají tomu pastýřská hůl. Opírají se o ni a také jim to pomáhá vést ovečky, když pracují na pastvinách. V našem dnešním příběhu si budeme povídat také o pastýřích.** Řekni dětem, aby si zatím výrobky někam odložily, vezmou si je po skončení sebou domů.

**Shrnutí**

Řekni a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Jaké by to bylo starat se o ovečky? Co kdybyste počítali ovečky a zjistily, že jedna malá chybí? Co byste dělaly? Proč? Kdysi dávno jednou v noci, když pastýři v noci hlídali své ovečky, dozvěděli se, že .**

**Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.**

**My si to dnes také zkusíme zapamatovat.**

**C. Ovečky v ovčinci**

Řekni: **Malým ovečkám se říká jehňátka. Jehňátka rády běhají a skáčou. Ale jejich maminky ovce jsou rády, když jsou jehňátka stále nablízku. V noci pastýři zavírají ovečky a jehňátka do ohrad, kterým se říká ovčince. (Část místnosti vyhrad' jako ovčinec.) Budeme si teď chvíli hrát, vy budete jehňátka a dospělí budou pastýři. Když řeknu: „Jděte!“ tak si budete hrát na jehňátka, která běhají po pastvinách. Pastýři vás budou chytat a dávat do ovčince.**

Řekni: „**Jděte!**“ a nech děti se pohybovat a běhat po místnosti dokud je dospělí nechytou a neshromáždí v části, kterou máte určenou jako ovčinec.

**Shrnutí:**

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Umíte rychle běhat a také jste dobrými jehňátkami. Dnes tady máme několik pastýřů. Většinou se ale jeden pastýř stará a mnoho oveček s jehňátkami. Myslíte si že to je snadné, být pastýřem? Proč?**

**V našem dnešním příběhu se dozvíme jak pastýři uslyšeli, že je**

**Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.**

**\* MODLITBY A CHVÁLY**

**Společenství**

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvláště srdečně přivítej návštěvu.

**Návrh písní**

Písničky o narození Ježíše...

.

**Sbírka**

Řekni: **Protože nás Ježíš miluje dáváme mu své dary. Zaspíváme si naši písničku (Teď přišla chvíle díky .... Viz. Mimiškolka.)**

## Modlitba

Řekni: **Můžeme ukázat jak máme Ježíše rádi, když poděkujeme Bohu za to, že ho poslal k nám na naši zemi.** Řekni a požádej děti, aby po tobě opakovaly: **Děkuji Ti Bože za to, že jsi nám poslal Ježíše, tak vzácný dar. Amen.**

## 2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

### Potřebuješ:

- Biblické kostýmy
- kostýmy pro anděly

**Postavy:** Marie a Josef

*Andělé s křídly*

*Pastýři s pokrývkami hlav*

*Gabriel*

*Pokud máte vyzdobenou místnost školky jako stáj, začněte s příběhem tam, pokud ne, vytvořte jeden roh místnosti jako stáj, kde se Ježíš narodil. Pak určete místo, kde budou sedět pastýři a sledovat své ovečky.*

*Během poslouchání příběhu budou děti předvádět určité popsané aktivity. Poproste vaše dospělé asistenty, aby vám s dětmi ze začátku pomohli, pomohli je povzbudit v zapojení do aktivit.*

*Na začátku je Marie s Josefem ve stáji, andělé kolem stáje a pastýři sedí na kopci.*

### Probírání příběhu

Andělé s nadšením sledovali Ježíšovo narození ve stáji. Dívali se na to, jak ho jeho maminka Marie něžně zabalila do plenek, aby mu nebyla zima a položila ho do jesliček.

Ale nikdo jiný na Zemi nevěděl, co úžasného se právě přihodilo. Nebyl zde nikdo, kdo by vítal právě narozeného Krále. Andělé se chtěli o svou radost s někým rozdělit, ale všichni v Betlémě spali. Komu by to tak mohli říci? *(Pastýři sedí ve skupince.)*

Tu noc pastýři seděli venku na pastvinách a hlídali své ovečky. Možná si právě tu noc spolu také povídali o Božím slibu, který dostali už velmi dávno. Bůh slíbil, že pošle Spasitele a oni se modlili, aby to už bylo brzy.

Andělé se také dívali na pastýře. A věděli, komu řeknou o právě narozeném miminku Ježíši.

Najednou pastýři uviděli jasné světlo. Uprostřed noční oblohy se objevil anděl. *(Jeden z andělů se postaví před pastýře se zvednutými pažemi.)* Nikdy nic takového neviděli. To je vylekalo. Zakryli si dlaněmi oči před tím jasným světlem. *(Pastýři si přikryjí oči.)* Pak uslyšeli, jak anděl promluvil.

„Nebojte se,“ řekl. „Přináším vám dobrou zprávu o veliké radosti. Dnes v městě Davidově se vám narodil Spasitel. Je to Kristus, Pán. Jděte a vyhledejte ho. Najdete ho ve stáji, jak leží v jesličkách.“

*(Všichni andělé přicházejí.)* Najednou se objevilo veliké množství andělů a připojili se k tomu, který mluvil s pastýři. Nebe se rozzářilo stovkami jasně svítících andělů. Andělé zpívali písničku, jakou pastýři ještě nikdy neslyšeli. Pastýři se na to dívali a v úžasu poslouchali.

(*Andělé zvednou ruce a zpívají*) „ Sláva na výsostech Bohu,“ zpívali s radostí andělé. „ A na zemi pokoj všem lidem.“ Byli velmi šťastní, že se mohou podělit o tu radostnou zprávu o narození Ježíše. Jejich nádherná písnička vycházela ze srdcí přetékaných radostí. Byla to písnička chval za vzácný Ježíšův dar.

### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Proč andělé zpívali?** (Byli šťastní, že se Ježíš narodil.) Řekni: **Jak si myslíte, že jejich zpívání znělo?** (Byla to ta nejkrásnější hudba kterou kdy svět slyšel, nebeská hudba atp.) **Jak si myslíte, že se pastýři cítili? Co byste si myslely vy, kdybyste slyšely pastýře zpívat? Pamatujte si:**

**Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.**

Zopakujte to se mnou.

### Verš k zapamatování

**Potřebuješ:**

- bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Jakub 1,17 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>„Každý dobrý dar ...“</i>	<b>Předstírej jako že držíš dárek</b>
<i>je od Otce.“</i>	<b>Ukaž vzhůru</b>
<i>Jakub 1,17</i>	<b>Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři</b>

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

### Studium Bible

**Potřebuješ:**

- bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Lukáš 2,8-14 a řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v bibli.** Drž svou Bibli tak, aby děti mohly vidět text slov a pak čti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Proč si myslíte, že se pastýři báli, když k nim promluvil anděl? Také byste se bály? Jaké zvláštní poselství anděl přinesl pastýřům? Kde měli pastýři miminko Ježíše hledat? Co se dělo, když se objevili další andělé? Chtěly byste také zpívat chvály Ježíši? Můžeme si zazpívat právě teď nějakou písničku, která chválí Ježíše.**

Zazpívejte si některou z písniček, které znáte např. Halelu, hahelu, halelu haleluja....

Řekni: **Také rádi zpíváme chvály Bohu za jeho vzácný dar Ježíše, za to že nám jej poslal na naši zemi. To je ten opravdový důvod proč slavíme Ježíšovo narození. Pamatujte si:**

**Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.**

### 3. APLIKACE LEKCE

#### Vánoční písničky

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Znáte nějaké písničky, které mluví o narození Pána Ježíše?** (Možná *Tichá noc...* nebo jiné, vám známé písničky) **Co nám tyto písničky říkají o Ježíši?** (Že se narodil ve stáji, že měl postýlku v jesličkách, že jej přišli přivítat andělé.) Zeptej se: **Jsou to veselé písničky?** (Ano.) **Kterou z nich bychom si mohli zapívat?** (Vyberte tři z navrhovaných písniček, tři, které děti nejlépe znají a budete je pak používat v následující aktivitě.)

#### Shrnutí

Zeptej se: **Při jakých zvláštních příležitostech zpíváte?** (Když máme radost, při zahajování soboty, v sobotní škole atp.) **Zpíváte, když jste šťastní a nebo když se chcete rozveselit?** (Obojí.) Pokračujte v následující aktivitě.

### 3. SDÍLENÍ SE

#### Zapívejme někomu!

#### Potřebuješ:

- vybrané písničky z předchozí aktivity

Domluvte se s vedoucím sobotní školy, že by děti někdy během příštích sobot zapívaly některé z vybraných písniček. Děti mohou s těmito písničkami také například některé ze starších členů v domově důchodců a nebo s nimi přispět do novoročního programu sboru. Řekni: **Zkusíme si pořádně nacvičit tři písničky o narození Pána Ježíše, ty které se vám nejvíce líbily. Pak je někomu zapíváme, možná ve sboru během sobotní školy a nebo lidem v domově důchodců. Vybrané písničky pak použijte k nácvičce. Řekni: Dobře si písničky připravíme, abychom je opravdu dobře uměli.**

#### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Myslíte si, že je fajn zapívat tyto písničky ostatním? Jak si myslíte, že se budou cítit? Chcete opravdu druhým vyprávět o Ježíši? Je zpívání také vyprávěním druhým o Ježíši, Je to dobrý způsob, jak to dělat? Pamatujte si, že chceme zpívat také proto, že tak chválíme Boha za jeho dary, které nám dává.**

A pamatujte si, že:

**Ježíš je Božím vzácným darem z nebe.**

### UKONČENÍ

Na závěr si zazpívejte písničku o andělech a z mimiškolky „*Naše školka končí...* Krátce se pomodlete a požádejte děti, aby modlitbu opakovaly: **Děkuji Ti Bože za tvůj vzácný dar, za Ježíše. Amen.**

*Poznámka: Připravte si malé oznámení- prosbu pro rodiče aby do sobotní školy během příštích 2 týdnů donesli nějaké dětské oblečení, hračky atp. k dobročinné akci kterou se chystáte s vašimi dětmi uspořádat.*